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Від ідеї до успішного бізнесу
ТЕХНОЛОГІЯ. Прямий посів, зберігаючи ґрунтові вологу і ресурси, мінімізує ризики погодних
умов, а також економить гроші аграріїв

Пилові бурі в Криму в
лютому цього року пе-

реконливо довели: агропід-
приємства, які обробляють
землю перед сівбою, втра-
чають не лише родючий
шар ґрунту, що його здуває
вітер, а й гроші інвестора
(на насіння, добрива, оран-
ку, дискування і культива-
цію). Як показав досвід
«Агро-союзу», уникнути
невиправданих витрат дає
змогу технологія прямого
посіву без попередніх опе-
рацій з підготовки ґрунту. 

Впровадження технології
прямого посіву дає змогу:

 Збільшити прибуток під-
приємства. Як свідчить до-
свід «Агро-Союзу», внаслі-
док її використання уро-
жаї зросли з 24 до 57 ц/га,
а на полях, де технологію
застосовують понад 5 ро-
ків, — до 90 ц/га, що вель-
ми пристойно для степової
зони України.

 Зменшити інвестиції на
закупівлю техніки. Адже за
цієї технології використо-
вується значно менша
кількість агрегатів. Заміна
технічної системи дасть
змогу оптимально вико-
ристовувати агрегати з
найбільшим ефектом.

 Скоротити витрати на за-
пчастини і паливно-мастильні
матеріали. За традиційної
технології витрачається
від 70 до 90 літрів паливно-
мастильних матеріалів на

гектар, а за прямого посіву
на таких самих площах —
24 л/га на рік. Загальнові-
домо, що обсяг використан-
ня паливно-мастильних
матеріалів — це один з ос-
новних показників вико-
ристання техніки у полях.

Під час впровадження
технології за рахунок
зменшення операцій під
час посіву економимо кош-
ти. Крім того, прямий посів,
зберігаючи ґрунтову воло-
гу і ґрунтові ресурси, міні-
мізує ризики погодних
умов. Тобто технологія за
зниження кліматичних ри-
зиків забезпечує отриман-
ня стабільних урожаїв.

Цього можна досягти
шляхом комплексного

впровадження технології
та залучення досвідчених
консультантів на всі ключо-
ві технологічні операції. Во-
ни супроводять технологів
підприємства-замовника на
всьому шляху переходу на

нову технологію. Так пере-
хід може бути значно по-
легшено завдяки співпраці
з досвідченими спеціаліста-
ми-технологами ТОВ
«Агро-Союз Проекти».

Підприємство має 15-річ-
ний успішний досвід з впро-
вадження технології прямо-
го посіву в модельному агро-
культурному господарстві
Холдингу «Агро-Союз»: се-
ло Майське Синельників-
ського району Дніпропет-
ровської області і на підпри-

ємствах замовників в Ук-
раїні, Росії, Молдові, Казах-
стані.

Роботи з переходу на
технологію прямого посіву
складаються з кількох ета-
пів. Перший: розуміння си-

туації «як є», іншими сло-
вами, на якому етапі і в яко-
му стані перебуває підпри-
ємство-замовник, яка в
нього технічна система, ло-
гістика тощо. Тобто насам-
перед проводиться діагнос-
тика підприємства. За її ре-
зультатами можна визна-
чити приховані можливості
та резерви підприємства,
реалізація яких надає мож-
ливість поліпшити ефек-
тивність агробізнесу навіть
без додаткових вкладень і
намітити шляхи переходу
на нову технологію.

Наступний етап: розробка
технолого-економічної моделі й
реструктуризації технологічної
системи. Після розробки но-
вої моделі ведення рослин-
ництва керівництво підпри-
ємства-замовника отримає
можливість порівняти еко-
номічні показники ефек-
тивності технології прямого
посіву з тими, що існують.
Порівняння, як правило, за-
вжди на користь прямого
посіву. Обов’язково створю-
ється детальний план пере-
ходу на нову технологію.

Третій етап: технологічний
супровід посіву, внесення до-
брив, хімзахисту і збирання
культур. За результатами
діагностики та розробки мо-
делі у фахівців підприєм-
ства-замовника вже з’я -
виться розуміння особли-
востей технології. Більше
того, вони можуть навіть

спробувати її впровадити.
Однак історії підприємств,
які переходили на прямий
посів самостійно, свідчать,
що для успішної реалізації
проекту все-таки потрібен
супровід фахівців з досвідом
роботи. Бо у період виконан-
ня польових робіт виника-
ють нюанси, які неможливо
описати під час моделюван-
ня. Рекомендації експертів-
технологів дають змогу
уникнути непотрібних по-
милок і невиправданих ри-
зиків перехідного періоду.
Крім того, присутність кон-
сультантів вселяє в інвесто-
рів і керівництво підприєм-
ства-замовника впевненість
в успіху. Ще одна важлива
обставина: під час реалізації
проекту та його супроводу
триває передача досвіду
шляхом проведення ком-
плексу навчання персоналу,
який є на підприємстві. Таке
навчання вкрай потрібне,
адже коли проект вийде на
заплановану потужність і
послуги консультантів не
будуть потрібні, персонал
має й надалі ефективно пра-
цювати, але вже самостійно.
Звертайтеся до нас! Ми ство-
рили успішний бізнес для се-
бе — і готові допомогти вам!

Заступник директора 
ТОВ «Агро-Союз Проекти» 

Анатолій Гонтар
Тел. моб. +38-050-458-03-73

Факс: +38-05663-5-33-22
ел. пошта: info_4@agro.dp.uа

Наталя Скоробогата, начальник відділу розробки 
та реалізації проектів з рослинництва, проводить
навчання для персоналу клієнта

Директор Едуард Романьков
проводить навчання 
для персоналу клієнта
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Олена ОСОБОВА, 
«Урядовий кур’єр» 

За визначенням сучасного успіш-
ного бізнесмена-аграрія, щоб ус-

пішно працювати на землі, потрібні
три складові: нові технології обробіт-
ку ґрунту, якісне насіння і висококва-
ліфіковані фахівці. 
З насінням склалося, з фахівцями

теж. Так, на навчальному полі Луган-
ського  національного  університету
імені Тараса Шевченка на понад 1,5
тис. га за керівництва академіка На-
ціональної академії аграрних наук, ві-
домого селекціонера Анатолія Шев-
ченка студенти  і  викладачі активно
ведуть дослідницькі роботи. ВНЗ вже
має  розробки,  що  отримали  авто-
рські свідоцтва на нові сорти рослин,
насамперед із числа зернових і зер-
нобобових. Сорти пшениці «Апогей
Луганський», «Дар Луганщини», «Лу-
гастар», «Станіслава», «Луганчанка»
пройшли державні сортовипробуван-
ня і їх інтенсивно використовують в
агровиробництві.  Нині  вони  займа-
ють в області понад 80 тис. га. Майже
кожен четвертий гектар посівів ози-
мої пшениці в краї — це сорти селек-
ції науковців ЛНУ.
Задля нових успіхів навчально-до-

слідне  господарство  ЛНУ  та  Дон-
ський зональний науково-дослідний
інститут сільгоспвиробництва уклали
договір про співпрацю, який передба-
чає  обмін  новинками  селекції.  І  це
надважливо, бо Ростовська область
РФ, де розташований інститут, і Лу-
ганщина мають  схожі  ґрунтово-клі-
матичні умови. Та президент універ-
ситету,  народний  депутат  України 

Віталій КУРИЛО більше зосереджу-
ється не на успіхах, а на проблемах,
спільних для всіх аграрних навчаль-
них закладів: 

Нерівні умови 
треба вирівняти
— В Україні фахівців для агросек-

тору готують профільні ВНЗ, класич-
ні  університети,  як,  наприклад, Лу-
ганський  національний  університет
ім. Тараса Шевченка, профільні ліцеї,
коледжі.  У  рамках  цієї  підготовки
триває робота на дослідних полях, у
навчальних агровиробництвах. Таку
саму роботу здійснює і низка науко-
во-дослідних  установ  Національної
академії аграрних наук. Усі ці наукові
й навчальні заклади мають одні і ті
самі проблеми, які, на жаль, трива-
лий час не розв’язуються ні на дер-
жавному,  ні  на  законодавчому  рів-

нях, — розповідає Віталій Курило. —
Кілька разів я подавав відповідні за-
конопроекти, але вони не пройшли,
бо не мали підтримки урядів.
Головна проблема в  тому, що на-

вчальні  й  наукові  заклади не мають
офіційного статусу сільгоспвиробника,
який  надає  низку  пільг.  Приміром,
сільгоспвиробник не сплачує ПДВ. То-
ді як ми змушені платити 20% податку
на додану вартість, що впливає потім
на собівартість продукції і ставить нас
у  нерівні  умови  з  іншими  господар-
ствами. Як наслідок — стаємо некон-
курентоспроможними. Хоча, здавало-
ся б, державні установи, що легально
платять стипендію студентам, усі по-
датки і обов'язкові відрахування, мог-
ли б розраховувати на державну допо-
могу. Та через відсутність статусу не
отримуємо ні пільг, ні дотацій на до-
брива, засоби захисту рослин, палив-
но-мастильні  матеріали.  Не  можемо

брати участі в жодних аграрних про-
грамах і навіть застрахувати врожай.
Де ж логіка?

Щоб не виховувати
кадри «вчорашнього
дня»
Та  навіть  за  таких  умов  Луган-

ський національний університет при-
мудряється не працювати у збиток.
Оскільки університет великий та ба-
гатопрофільний, а ось у профліцеїв
інша ситуація: ні можливостей, ні обі-
гових коштів. Тож працюють на землі
собі на збиток, як і чимало аграрних
ВНЗ. В той же час підготувати успіш-
ного  фахівця,  не  маючи  досвіду
ефективного господарювання — не-
реально.
Це друга спільна проблема. Якщо

хочемо навчати і готувати висококва-
ліфікованих фахівців, затребуваних
на ринку праці, то держава, як вва-
жає Віталій Курило, має подбати про
технічне переозброєння навчальних
закладів, хоча б тих, де є земля. Років
із  20  тому  так  і  було,  нині  ситуація
кардинально інша. Найчастіше в на-
вчальних закладах немає ні хорошо-
го комбайна, ні сучасного трактора.
Самі  ж  придбати  техніку,  потрібну
для  обробітку  землі,  ВНЗ  не  спро-
можні. Натомість змушені її оренду-
вати. А це не лише здорожчує виро-
щену продукцію, а й призводить до
втрат  урожаю.  Адже  господарства
віддають в оренду свою техніку в ос-
танню  чергу,  коли  власний  урожай
зберуть. Усе  це  відкидає  навчальні
заклади назад у розвитку. Відправля-
ти дітей на практику нікуди. А між тим

майбутні  фахівці-аграрії  мають  не
просто  побачити,  а  й  опановувати
найсучаснішу техніку. Тож виходить,
що ми виховуємо кадри «вчорашньо-
го дня». Адже робота на землі — це
передусім  практика.  Землю  треба
пробувати руками. А ціла низка на-
вчальних  закладів  опинилася  в  си-
туації, коли, крім теорії, нічого не да-
ють. Тому, на його думку, розв’язання
цієї проблеми теж частково залежить
від «статусності». Проблему має взя-
ти на контроль держава, організував-
ши централізоване постачання техні-
ки. Але коли на це немає коштів, тре-
ба підтримати хоча б ті навчальні за-
клади, де є власна земля і непогані
результати господарювання. 
— Якщо нам нададуть статус сіль-

госпвиробника, —  зазначає  прези-
дент університету, народний депутат
Віталій Курило, — ми зможемо само-
стійно оновлювати технічний парк  і
готуватимемо  конкурентоспромож-
них фахівців-аграріїв. Це тим більш
важливо,  що,  скажімо,  наш  ВНЗ  і
конкретно  Старобільський  факуль-
тет, відкритий у 1998 році, де розта-
шоване навчальне поле, розв’язує не
лише виробничі й наукові завдання.
Нині там навчаються за різними спе-
ціальностями (аграрними, педагогіч-
ними, економічними) 1200 студентів
з кількох районів півночі Луганщини,
що  традиційно  спеціалізується  на
агровиробництві.
На мій погляд, ВНЗ виконує дуже

важливі соціальні функції, крім фахо-
вої підготовки кадрів. Завдяки отри-
маній професії й здобутим знанням
молодь не  їде  із села,  і село живе.
Тому в цих районів є майбутнє.

Поле, де ростять аграріїв
ПРОБЛЕМА. Навчальним та науковим закладам, які ведуть виробничо-дослідну роботу на землі,
потрібен статус сільгоспвиробника

Віталій КУРИЛО. Народився 1957 р. у смт Білоку-
ракиному, що на Луганщині. За фахом — учитель

історії. Після закінчення аспірантури працював
у Луганському державному педагогічному ін-
ституті ім. Т. Г. Шевченка доцентом, заступ-
ником декана  історичного факультету, про-
ректором, з 1997 р. — ректором. Нині прези-
дент Луганського національного університету
імені Тараса Шевченка. З 2006 р. — народ-
ний депутат Верховної Ради України V та VI
скликань. Із 2010 р. — академік Національної
академії педагогічних наук України. 
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Наша країна вже кілька років
поспіль тримає високу мар-

ку великого виробника і експор-
тера міндобрив. Українські аг-
рарії дедалі частіше відмовля-
ються закуповувати їх за кордо-
ном, віддаючи перевагу вітчиз-
няним. Про те, як працює дер-
жавна програма здешевлення
міндобрив для аграріїв та тен-
денції на цьому ринку кореспон-
денту «УК» розповів гендирек-
тор ТОВ «ОСТХЕМ Україна»
Олександр ХАЛІН.

Олександре Сергійовичу,  з
огляду на те,  що ресурсів у на-
ших аграріїв нині бракує (врахо-
вуючи низький рівень кредиту-
вання та високі втрати озимих),
чи не знизяться 2012 року обся-
ги закупівель міндобрив?
— Якщо говорити про середньос-
трокове споживання, то обсяги
внутрішнього ринку зростають,
як і попит на українську продук-
цію. Річ у тім, що нині в Україні
удобрюють лише 65% родючих
ґрунтів, а обсяги корисних речо-

вин, які вносять, утричі нижчі за
нормативні. Порушення техноло-
гії удобрення ґрунтів — одна з
причин порівняно невисокої вро-
жайності. Приміром, середня
врожайність пшениці в Україні
становить 30 ц/га, тоді як у По-
льщі — 35, у Німеччині — 72, у
Нідерландах — 90.

За два місяці цього року попит
на добрива справді трохи скоро-
тився: на селітру — на 12%, на
карбамід — на 34%. Головна при-
чина цього — не надто успішний
для сільського господарства, по-
рівняно з попереднім, минулий
рік. Ми чекаємо, що 2012-й буде
непоганим і восени ми спостері-
гатимемо збільшення попиту на
добрива.

Як нещодавно зазначали еко-
номічні видання,  цього року
вартість основних видів міндоб-
рив залишатиметься на рівні
2011-го. За рахунок чого ціни бу-
дуть сталими?
— Якщо порівняти вартість то-
вару в 2012 році з вартістю 2011-

го, то можна побачити, що селіт-
ра подорожчала на 5%, карбамід
— на 11%, карбамідно-аміачна
суміш — на 3%. Це пояснюється
зростанням собівартості продук-
ції. Треба пам’ятати, що 90% у со-
бівартості азотних добрив ста-
новлять енергоносії. Крім того,
зростання пояснюється й динамі-
кою світових ринків.

Як працює ринок азотних до-
брив? Він глобальний і не форму-
ється окремо для кожної країни.
Ціноутворення відбувається, ви-
ходячи з балансу попиту і пропо-
зиції. Наприклад, світові котиру-
вання карбаміду за три місяці
2012 року порівняно з аналогіч-
ним періодом 2011-го підвищи-
лися на 10%, аміачної селітри —
на 4%. Тож світові ціни — основ-
ний чинник ціноутворення.

Експерти зазначають,  що
частка імпортованих міндобрив
рік у рік знижується,  тоді як
вітчизняних навпаки — збіль-
шується. З чим це пов’язано?
— Справді, торік імпорт в Украї-
ну основного азотного добрива —
аміачної селітри — знизився на
40%. Чи добре це? Так. Адже це
досягнення української галузі! І
позитивно позначається на пла-
тіжному балансі та економіці Ук-
раїни. Обсяги виробництва укра-
їнських міндобрив зростають, а
імпорт витісняється.

Як працює державна програ-
ма здешевлення міндобрив для
сільгоспвиробників?
— Це дуже правильна програма,
і ми як провідний виробник до-

брив беремо у ній безпосередню
участь. Схема проста: держава
виділяє кредити аграріям, вони
купують техніку, добрива. Зби-
рають урожай, продають його,
розраховуються. Подивіться на
наших сусідів: уся Європа допо-
магає своїм сільгоспвиробникам!
Інструментів багато: дотації,
кредитування, різні компенсації,
податкові пільги. 

Чому українські виробники
повинні програвати європей-
ським уже на старті?! І уряд ду-
же правильно робить, що руха-
ється у цьому напрямі. Але не
повинно бути совдепії, коли
хтось каже, що якась категорія
аграріїв бідна, тому їй треба да-
ти 25% знижку.

На сьогодні і так через високу
ціну на газ виробники добрив
зазнають збитків. Вони чека-
ють, коли ситуація виправиться
і ринок працюватиме за ринко-
вими цінами. Але при цьому по-
винні бути ефективні інстру-
менти стимулювання розвитку
агросектору. 

Візьмімо Індію. Там держава
закуповує оптом добрива, а по-
тім продає їх на внутрішньому
ринку в рази дешевше. Так там
стимулюють виробництво про-

дуктів харчування. Можна
проаналізувати й європейську
модель підтримки фермерів. 

Розвиток агросектору дасть
потужний поштовх для розвитку
української економіки. В Україні
дуже хороші землі, наше завдан-
ня — реалізувати цей потенціал.
Згідно з прогнозами FAO, до
2050-го населення планети зрос-
те ще на третину і становитиме 9
млрд. З урахуванням, що збіль-
шення відбувається у країнах,
що розвиваються, економічне
зростання цих держав супровод-
жується поліпшенням купівель-
ної спроможності людей та ра-
ціону їхнього харчування. 

Щоб прогодувати додаткові 2,2
млрд людей, потрібно збільшити
виробництво продуктів харчу-
вання на 70%. Зокрема пшениці
треба вирощувати на 40% більше
(3 млрд тонн), м’яса — в 2,3 раза
більше (470 млн тонн). Україна
має можливість стати головним
постачальником продовольства
на світовий ринок. Зробити це без
хімічної галузі, розвитку високо-
технологічного сільського госпо-
дарства неможливо.

Олег ГРОМОВ,  
«Урядовий кур’єр»
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Олександр ХАЛІН. Народився у 1966 р. у м. Родинське, що на Донеччині.
Закінчив Донецький політехнічний інститут. Починав трудову діяльність майс-
тром зміни на Горлівському ВО «Стірол». У 2004–2008 рр. — перший заступ-
ник гендиректора, головний інженер ВАТ «Рівнеазот». У 2008–2010 рр. — го-
лова правління ВАТ «Кримський содовий завод». З 2010 р. — гендиректор
ТОВ «ОСТХЕМ Україна».
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Що треба зробити, щоб
отримати максималь-

ний урожай із посіяних площ
і уникнути втрат посівів?
Яким культурам надати пере-
вагу, аби виграти битву за
врожай і отримати прибутки?
Своїми секретами з «УК» по-
ділився відомий аграрій, го-
лова наглядової ради ТОВ
«Агрофірма «Сади України»
Олексій ЗАЙЦЕВ.

Олексію Борисовичу,
могли б ви спрогнозувати,
чи буде цього року Україна
з хлібом?
— Якщо говорити про пшени-
цю, то в Україні загинуло при-
близно 10% площ. Не так ба-
гато, як очікували. Похмура
погода змінюється теплою,
йдуть дощі, пшениця розви-
вається. Вона не дасть супер -
урожаю, та хороший буде.
Гірша ситуація на півдні з
озимим ріпаком, що вимерз
на 40–50%, і озимим ячме-
нем, який загинув на 25–30%
площ. До речі, пшениця не
вимерзла, вона восени не
зійшла через засушливу

осінь. Це в Україні повторю-
ється кожні 2—3 роки. А уя-
віть: якщо ці поля засіяти і
зрошувати? Ми мали б роз-
винену пшеницю, яка увійш-
ла б загартованою в зиму, а
влітку дала б 50, 60, 70 ц/га.

А чи варто загиблі площі
пересівати кукурудзою і
соєю, як це практикує чима-
ло аграріїв? 
— Не впевнений. В Америці,
скажімо, кукурудзу сіють у при-
родно-кліматичній зоні, де опа-
ди становлять 800–1200 мм.
А у нас на півдні — 400–450,
на сході — 450–500 мм. Це на-
дто мало для вологолюбних
кукурудзи, сої, гороху. Тут до-
речно було б державі подума-
ти про організацію зрошення,
без якого розраховувати на
заплановані збори зерна (80
млн тонн — до 2017 року) не
доводиться. 

Америка на початку мину-
лого  століття  (майже  як  і
ми) отримувала приблизно
по 20 ц/га кукурудзи. Нині ми
збираємо 40, а в США — 100.
Зростання — 5 разів! Чому?

Бо, по-перше, посіви розмі-
щуються в кукурудзяному по-
ясі, де багато вологи, а по-
друге, застосовано зрошен-
ня. В Європі теж більшу час-
тину посівів кукурудзи зро-
шують.

Я далекий від думки, що
якимось декретом ми за рік-
два запровадимо зрошення,
але така програма повинна
бути. Ми мусимо вже зараз
розв’язувати цю проблему.
Прикладом якоюсь мірою мо-
же бути наша фірма. Наші
поля розташовані далеко від
великих джерел води. Однак
є кілька маленьких ставків
по 3–4 га, і, вклавши певні
кошти й розширивши ці во-
дойми, ми нині маємо їх кас-
кад із вельми великим обся-
гом води (два — по 30 га,
один — 15–16 га) і можемо
зрошувати 700–800 га посі-
вів. За два роки доведемо
поливні площі до 1,5 тис. гек-
тарів. Соя, наприклад, на по-
ливних землях торік дала 42
ц/га, а кукурудзи зібрали 10–
12 тонн. 

Думаю, що наш уряд і Пре-
зидент повинні зробити одним
із пріоритетів в агросекторі
розвиток зрошення.

А яким сортам і гібридам,
на ваше переконання, варто
віддавати перевагу: вітчиз-
няним чи закордонним?
— В Україні не повинна по-
вторитися історія багатьох
країн колишнього СРСР,
Угорщини, Болгарії, Польщі,
де все насіння повністю замі-
нили іноземною селекцією.
Наша країна має власні давні

традиції селекції зернових, її
не можна нищити. У цій спра-
ві не може бути вагань. Упев-
нений: частину ринку повин-
не займати насіння вітчизня-
ної селекції, але за певної
підтримки держави, і частину
— імпортної. Це буде корисно
нашим аграріям, вони мати-
муть вибір. До того ж ми да-
мо шанс власне українським
компаніям. 

Наприклад, «Агрофірма
«Сади України» працює на
ринку насіння вже 20 років.
Займаємо певну нішу щодо
соняшнику, кукурудзи, інших
культур. І нам конкурувати з
закордонними компаніями, в
які вкладено десятки мільйо-
нів доларів, вельми важко. Як
на мене, держава має належ-
но підтримувати українську
науку і вітчизняні насіннєві
компанії.

Сезон пропозиції насіння
майже закінчився. Що ново-
го пропонували «Сади Ук-
раїни»?
— Власні гібриди кукурудзи і
низку нових Інституту Нові
Сад (Сербія): НС-3041, НС-
2040, а також ранню кукуруд-
зу НС-2014. Вони показали
кращу врожайність на серб-
ських полях, ніж американ-
ські та європейські. Останні
4—5 років ми вирощували їх
на Харківщині. Результати
дуже хороші, тому й рекомен-
дуємо. Збільшуємо пропози-
цію гібрида соняшнику типу
Рими, який за відповідної хі-
мічної обробки від заразихи
дає високий урожай. Маємо
кілька перспективних гібри-

дів, які активно досліджуємо
на своїх полях. Традиційно
затребувані в аграріїв наші
Тітанік і Драган. Вони незмін-
но дають високу врожайність.
До речі, вже 16 років прово-
димо у Кигичівці дні поля,
щоб аграрії пересвідчились
на власні очі у перспектив-
ності наших сортів, ознайо-
милися з елементами техно-
логії та зразками техніки, по-
трібними для вирощування
кукурудзи, соняшнику, сої.
Цього року плануємо зібрати
виробників наприкінці серп -
ня. Покажемо нові гібриди,
техніку, підходи в організації
агровиробництва. Охочим
покажемо, як ми відновлює-
мо зрошення. Думаю, це буде
цікаво.

Тим більше, що маєте і
чималий досвід вирощуван-
ня фруктів на зрошуваних
землях…
— Так, наші кримські сади на
100% зрошувані. Фрукти в до-
линах Криму дуже смачні. Це
пояснюється великою кількіс-
тю сонця і невеликою — вап-
на в ґрунті. Оскільки нам важ-
ко розвиватися, то підтримка
держави на закладання но-
вих садів дуже актуальна. Фі-
нансово підтримується і бу-
дівництво фруктосховищ. Бо
державі потрібно якось систе-
матизувати потік фруктів із
Європи.

На жаль, у Криму взимку
були низькі температури, ду-
же постраждав персик (май-
же 80% вимерзло). Та ми
розраховуємо на урожай
слив, груш, яблук. У нас чу-

дові сорти яблук — фуджі ац-
тек, джераміні — прекрасні
на вигляд і смак. Плануємо
розширювати сади, заклада-
ти нові площі, будуємо холо-
дильник (об'єм — до 2,5 тис.
т). Якщо все буде гаразд,
розпочнемо зведення ще од-
ного. 

Справа перспективна…
— Так. У Бахчисарайському
районі із травня по жовтень —
суцільне сонце. У Європі, на-
приклад у Польщі, немає і
близько такої кількості. Фрук-
ти там не накопичують потріб-
ної кількості цукрів. До того ж
у Європі багато разів обробля-
ють поля і сади. У Криму, з ог-
ляду на сухий і спекотний клі-
мат, ми проводимо обробіток
у 3–5 разів рідше. Тож крим-
ські фрукти — по-перше, ук-
раїнські, а по-друге, здоровіші
й смачніші.

Кліматичні умови України
жорсткіші, ніж у Європі, й до-
сягати високої врожайності
важче. Тому держава має за-
хищати власний ринок, щоб
60–70% його займали все ж
таки українські компанії.

Якщо говорити про майбут-
нє, то сталі врожаї — чи зер-
на, чи фруктів — спроможні
вирощувати лише ті країни,
які мають зрошення. І якщо
Україна вчасно зверне на ньо-
го свою прискіпливу увагу, то
саме завдяки вітчизняному
АПК зможе зробити державу
однією з найбагатших у світі.
Це реально.

Євгенія ІВАНОВА
для «Урядового кур’єра»
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Голова наглядової ради
ТОВ «Агрофірма 
«Сади України» 
Олексій ЗАЙЦЕВ

«Зробити державу однією з найбагатших у світі — реально»

«Обсяги виробництва українських міндобрив
зростають, а імпорт витісняється»

Генеральний директор 
ТОВ «ОСТХЕМ Україна» 

Олександр ХАЛІН
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Дорогі співвітчизники!
Сьогодні, у 26-ті роковини від дня аварії на Чорнобильській

атомній електростанції, ми поминаємо загиблих внаслідок
найбільшої техногенної катастрофи XX століття. Вони пішли із
життя, самовіддано захищаючи людство від Чорнобильського
лиха. Вічна їм і світла пам’ять.

Багато рятівників-чорнобильців назавжди втратили здоров’я
там, поблизу реактора. Усім і кожному, хто рятував світ від
смертельної загрози, хто у цей час виконує складні завдання із
подолання наслідків аварії, низький уклін.

Чорнобиль і нині відлунює болем і нагадує про себе. Тому ми
не перестаємо дбати про безпеку укриття над зруйнованим

четвертим енергоблоком. Україна в цій проблемі відчуває
дружнє плече більшості країн світу.

Соціальний захист, збереження здоров’я, поліпшення умов
життя більш ніж двох мільйонів громадян, особливо дітей та
інвалідів-чорнобильців, — наша щоденна турбота.

Вірю, що консолідовані дії влади та усіх небайдужих людей
крок за кроком допоможуть здолати наслідки Чорнобильської
катастрофи.

Зичу усім доброго здоров’я, спокою і впевненості у завтраш-
ньому дні.

Президент України Віктор ЯНУКОВИЧ

�КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВА

від 23 квітня 2012 р. № 327
Київ

Про підвищення рівня соціального захисту
населення

З метою забезпечення послідовного впровадження державної соці-
альної політики щодо підвищення стандартів життя Кабінет Міністрів
України ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Установити, що пенсії, призначені (перераховані) до 2008 року із
застосуванням показників середньої заробітної плати (доходу) у
середньому на одну застраховану особу в цілому в Україні, з якої
сплачено страхові внески, за 2005 — 2006 роки відповідно до Законів
України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» і
«Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та
деяких інших осіб» (особам із числа військовослужбовців строкової
служби та членам їх сімей) та із застосуванням показника середньої
заробітної плати працівників, зайнятих у галузях економіки України, у
тому числі в сільському господарстві, за 2003 — 2006 роки відповід-
но до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність»,
перераховуються із застосуванням показників відповідно середньої
заробітної плати (доходу) у середньому на одну застраховану особу в
цілому в Україні, з якої сплачено страхові внески, за 2007 рік та серед-
ньої заробітної плати працівників, зайнятих у галузях економіки Украї-
ни, у тому числі в сільському господарстві, за 2007 рік.

Пенсії особам із числа військовослужбовців строкової служби та
членам їх сімей, призначені до 2007 року відповідно до Закону Украї-
ни «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби,
та деяких інших осіб» без застосування показників середньої заробіт-
ної плати (доходу) у середньому на одну застраховану особу в цілому
в Україні, з якої сплачено страхові внески, перераховуються у поряд-
ку, встановленому абзацом першим цього пункту, із застосуванням
показника середньої заробітної плати (доходу) у середньому на одну
застраховану особу в цілому в Україні, з якої сплачено страхові внес-
ки, за 2007 рік.

2. Установити, що пенсії, призначені до 1 травня 2012 р. відповідно
до Законів України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне
страхування» (за наявності страхового стажу у чоловіків — не менш
як 25 років, у жінок — не менш як 20 років), «Про пенсійне забезпе-
чення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб»
(особам із числа військовослужбовців строкової служби та членам їх
сімей), «Про наукову і науково-технічну діяльність» та «Про пенсійне
забезпечення» (одержувачам соціальних пенсій), підвищуються
таким чином, щоб розмір підвищення з урахуванням перерахунку,
проведеного відповідно до пункту 1 цієї постанови, становив не менш
як 100 гривень, для пенсій, призначених відповідно до Закону України
«Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» у осіб, які
не мають страхового стажу: чоловіки — 25 років, жінки — 20 років,
— 50 гривень, для соціальних пенсій — 30 гривень.

Підвищення встановлюється до розміру пенсії (з урахуванням
надбавок, підвищень, додаткових пенсій, цільової грошової допомоги
та пенсій за особливі заслуги перед Україною, інших доплат до пенсій,
встановлених законодавством, і сум індексації), що склався станом на
30 квітня 2012 року. 

3. Установити доплату до підвищення, яке встановлюється до пенсії
або щомісячного довічного грошового утримання чи державної соці-
альної допомоги, що виплачується замість пенсії, відповідно до час-
тини четвертої статті 14 Закону України «Про статус ветеранів війни,
гарантії їх соціального захисту» та частини другої статті 63 Закону
України «Про жертви нацистських переслідувань», для того, щоб роз-
мір зазначеного підвищення становив особам, нагородженим ордена-
ми і медалями колишнього Союзу РСР за самовіддану працю і бездо-
ганну військову службу в тилу в роки Великої Вітчизняної війни, 20
відсотків прожиткового мінімуму, встановленого законом, для осіб,
які втратили працездатність, іншим особам, зазначеним у згаданих
статтях, — 15 відсотків прожиткового мінімуму, встановленого зако-
ном, для осіб, які втратили працездатність.

4. Установити, що фінансування виплат, передбачених пунктом 3
цієї постанови, здійснюється за рахунок коштів державного бюджету.

5. Внести до пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 28
грудня 2011 р. № 1381 «Про підвищення рівня соціального захисту
найбільш вразливих верств населення» (Офіційний вісник України,
2012 р., № 2, ст. 51) такі зміни:

1) підпункт 1 викласти в такій редакції:
«1) членам сімей осіб, зазначених у пункті 1 статті 10 Закону Украї-

ни «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», а
також дружинам (чоловікам) померлих інвалідів Великої Вітчизняної
війни, які не одружилися вдруге, для того, щоб розмір зазначеного
підвищення становив 42 відсотки прожиткового мінімуму, встановле-
ного законом, для осіб, які втратили працездатність;»;

2) підпункт 2 виключити.
6. Ця постанова набирає чинності з 1 травня 2012 року.

Прем’єр-міністр України М. АЗАРОВ

�КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВА

від 17 квітня 2012 р. №  330
Київ

Про внесення зміни до постанови 
Кабінету Міністрів України 

від 28 березня 2012 р. № 266
Кабінет Міністрів України ПОСТАНОВЛЯЄ: 
Внести зміну до постанови Кабінету Міністрів України від 28 берез-

ня 2012 р. № 266 «Про затвердження скоригованого проекту та титулу
будови «Реконструкція існуючих та будівництво нових об’єктів Націо-
нального спортивного комплексу «Олімпійський» по вул. Червоноар-
мійській, 55, у Печерському районі м. Києва» (Офіційний вісник Украї-
ни, 2012 р., № 26, ст. 976), доповнивши її пунктом 4 такого змісту:

«4. Державній казначейській службі здійснені авансові платежі на
виконання будівельно-монтажних робіт за 2011—2012 бюджетні
періоди на суму 92 765 565,61 гривні вважати скоригованими на під-
ставі накладних на придбання обладнання.».

Прем’єр-міністр України М. АЗАРОВ

ЗВЕРНЕННЯ

Дорогі співвітчизники!
Двадцять шість років минуло з дня катастрофи планетарно-

го масштабу — вибуху на Чорнобильській АЕС.
Минулорічна аварія на японській АЕС «Фукусіма-1» вияви-

ла, що людство ще й досі не в змозі гарантувати безпечне
функціонування мирного атому, проте вкотре підтвердила —
мужність, вірність громадянському обов’язку і сила духу здатні
зупинити будь-яку стихію, навіть стихію ядерної  реакції. 

Подвиг учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобиль-
ській АЕС, їх  мужність, патріотизм, стійкість, самозречення в
ім’я майбутнього назавжди залишаться в нашій пам’яті. 

Чорнобильська катастрофа стала національною трагедією,
спричинила виникнення соціально-економічних проблем,
розв’язати які можна лише об’єднавши зусилля влади, науки,
громадських організацій ветеранів-чорнобильців та всього сус-
пільства, залучивши міжнародну спільноту.

Незважаючи на складне економічне становище, уряд
робить усе можливе для покращення життя громадян, які
постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи: з мину-
лого року відновлено виконання програми забезпечення жит-
лом зазначеної категорії громадян; цього року на 88,5 відсот-
ка порівняно з попереднім збільшено видатки на їх комплекс-

не медико-санітарне забезпечення і лікування, забезпечено
якісним медичним обслуговуванням 115 тис. осіб, а з 1 липня
— буде підвищено розмір додаткової пенсії потерпілим внас-
лідок Чорнобильської катастрофи за шкоду, заподіяну здо-
ров’ю.

Боротьба з наслідками аварії на Чорнобильській АЕС триває
і сьогодні. У день 26-річчя аварії розпочинаються роботи з
будівництва нового безпечного конфайнменту — унікальної
споруди, яка накриє залишки зруйнованого четвертого енер-
гоблока і перетворить існуючий саркофаг на екологічно без-
печну систему.

Ми щиро вдячні всім державам-донорам Чорнобильського
фонду «Укриття» за дієву підтримку. За їх допомоги у 2015
році будівництво конфайнменту буде завершено. 

Сьогодні ще раз хочу висловити щиру подяку всім, хто не
пошкодував свого здоров’я заради нашого майбутнього, і схи-
лити голову перед героями, які віддали своє життя, врятував-
ши людство від жахливої катастрофи. 

Низький уклін Вам!
З повагою

Прем’єр-міністр України Микола АЗАРОВ

У зв’язку з Днем
Чорнобильської трагедії

ДОКУМЕНТИ

Учора Президент Віктор Янукович узяв участь у церемонії запуску технологічного циклу будівництва арки Чорно биль -
ської АЕС. Вона стане основою нового безпечного конфайнменту над четвертим енергоблоком. (Докладніше про це — 
у наступному номері «УК»)
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�КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВА

від 17 квітня 2012 р. №  336
Київ

Про внесення змін до деяких постанов 
Кабінету Міністрів України

Кабінет Міністрів України ПОСТАНОВЛЯЄ:
Внести до постанов Кабінету Міністрів України зміни, що додаються.

Прем’єр-міністр України М. АЗАРОВ
ЗАТВЕРДЖЕНО

постановою Кабінету Міністрів України
від 17 квітня 2012 р. №  336

ЗМІНИ,
що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України

1. Пункт 2 Порядку використання коштів, передбачених у державному бюд-
жеті для виконання боргових зобов’язань за кредитами, залученими під дер-
жавні гарантії, що використовуються для розв’язання завдань та здійснення
заходів, передбачених Державною цільовою програмою підготовки та прове-
дення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу,
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 січня 2011 р. №
69 (Офіційний вісник України, 2011 р., № 8, ст. 382; 2012 р., № 13, ст. 471),
викласти у такій редакції:

“2. Головним розпорядником бюджетних коштів та відповідальним виконав-
цем бюджетної програми є Укрєвроінфрапроект.”.

2. У Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для
виконання Державної цільової програми підготовки та проведення в Україні
фінальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу, затвердженому
постановою Кабінету Міністрів України від 26 січня 2011 р. № 97 (Офіційний
вісник України, 2011 р., № 11, ст. 487, № 73, ст. 2732, № 87, ст. 3167; 2012 р.,
№ 6, ст. 217):

1) пункт 2 викласти у такій редакції:
“2. Головним розпорядником бюджетних коштів та відповідальним виконав-

цем бюджетної програми є Укрєвроінфрапроект, який визначає розпорядників
бюджетних коштів нижчого рівня та одержувачів бюджетних коштів з ураху-
ванням того, що статутна діяльність таких одержувачів пов’язана з підготовкою
об’єктів інфраструктури та здійсненням заходів для забезпечення проведення
чемпіонату.”;

2) у пункті 4 слова “(крім відповідального виконавця бюджетної програми)”
виключити;

3) в абзаці першому пункту 12 слово “Мінінфраструктури” замінити словом
“Укрєвроінфрапроектом”;

4) у пункті 13 слова “(крім відповідального виконавця бюджетної програ-
ми)” та “, для подання зведеної звітності Мінінфраструктури” виключити;

5) пункт 14 викласти у такій редакції:
“14. Головний розпорядник бюджетних коштів подає у строки, визначені

для подання річної фінансової та бюджетної звітності, Мінфіну і Мінеконом-
розвитку річний звіт про виконання паспорту бюджетної програми за формою,
затвердженою Мінфіном.”.

3. У Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для
будівництва, реконструкції, капітального та поточного ремонту автомобільних
доріг загального користування (міжміське сполучення) та доріг, задіяних до
підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012
року з футболу, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 28
лютого 2011 р. № 388 (Офіційний вісник України, 2011 p., № 28, ст. 1172; 2012
р., № 9, ст. 329):

1) у пункті 2: 
абзац перший після слова “об’єктів” доповнити словами “з урахуванням

необхідності оплати робіт, виконаних в межах планових показників попередніх
бюджетних періодів”;

в абзаці четвертому слова “за погодженням з Мінінфраструктури” виключи-
ти; 

2) абзац перший пункту 3 викласти у такій редакції:
“3. Головним розпорядником бюджетних коштів та відповідальним виконав-

цем бюджетної програми є Укрєвроінфрапроект.”;
3) абзац другий пункту 7 викласти у такій редакції:
“Укрєвроінфрапроект подає щокварталу відповідну інформацію у розрізі

об’єктів Держфінінспекції.”.
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ТЕМПЕРAТУРA ПO OБЛAСТЯХ УКРAЇНИ
НA 28 КВІТНЯ

Oбласть Нiч           День
Київська +10 +15     +23  +28
Житомирська +10 +15     +23  +28
Чернiгiвська +10 +15     +23  +28
Сумська +9 +14     +23  +27
Закарпатська +9 +14     +23  +28
Рiвненська +10 +15     +23  +28
Львiвська +7 +12     +24 +29
Iвано-Франкiвська +7 +12     +23  +28
Волинська +10 +15     +23  +28
Хмельницька +10 +15     +23  +28
Чернiвецька +7 +12     +23  +28
Тернопiльська +9 +14     +23  +28
Вiнницька +10 +15     +23  +28

Oбласть Нiч            День
Черкаська +9 +14     +23  +28
Кiровоградська +10 +15     +23  +28
Полтавська +10 +15     +22  +27
Днiпропетровська +9 +14     +23  +28
Oдеська +10 +15     +21 +26
Миколаївська +10 +15     +23  +28
Херсонська +10 +15     +23  +28
Запорiзька +9 +14     +22  +27
Харкiвська +10 +15     +23  +28
Донецька +10 +15     +21 +26
Луганська +9 +14     +22  +27
Крим +8 +13     +23  +28 
Київ +13 +15     +25 +27

ВІСТІ ЗВІДУСІЛЬ
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Олена ОСОБОВА, 
«Урядовий кур’єр»

В З А Є М О Р О З У М І Н Н Я .
Соль ний концерт студента Лу-
ганського національного уні-
верситету з Китаю Ген Цзінху
відкрив «Виставку національ-
них культур» у виші. Співак
виконував популярні та кла-
сичні пісні китайською, росій-
ською та українською мова-
ми.

«У репертуарі Ген Цзінху 25
пісень, але ми відібрали такі,
що показали і Китай, і Украї-
ну», — каже старший викла-
дач Олена Старовойтова, кот-
ру китайський магістрант на-
зиває другою мамою.

За словами Гени (так на ук-
раїнський манер називають
Ген Цзінху луганські друзі й ви-
кладачі), співати солов’їною
мовою йому дуже подобається,
щоправда, справа ця для нього

непроста, бо в китайській мові
немає багатьох наших звуків.
Незважаючи на труднощі, ви-
конання ним української народ-
ної пісні «Чорнобривці» байду-
жим не залишило нікого.

Ген Цзінху скоро поверта-
ється додому, де планує пра-
цювати викладачем естрадно-
го співу. Немає сумнівів, що
він повезе на батьківщину до-
брі згадки про Україну та рід-
ний виш, де навчають наукам

і вчаться жити за принципами
взаєморозуміння. 

Під час «Виставки національ-
них культур» можна було не
тільки побачити етнічні костюми
цих народів, дізнатися про звич-
ки та культуру, а й скуштувати
традиційних страв національної
кухні. Солодощами балували
серби, нігерійці пригощали ри-
сом, а китайці — чаєм і вчили
користуватися паличками. Усім
було цікаво, смачно та весело.

ЕКСТРИМ.  Тим, кому в житті бракує гострих відчуттів, спро-
бувати їх пропонує готель Protea Hotel Ranch Resort,  розташо-
ваний у провінції Лімпопо, що в Південно-Африканській Респуб-
ліці. Відвідувачі готелю можуть прогулятися саваною в товарис-
тві справжнісіньких левів, зокрема й дуже рідкісних білих, котрих
на нашій планеті налічується лише одна сотня. І жодного повідця
— царя звірів слід тримати виключно за хвіст! Крім того, в това-

ристві величних кішок можна навіть відзначити весілля. Як за-
певняють організатори шоу, звірі цілком безпечні, адже все своє
життя перебували в  людському оточенні, народившись і виріс-
ши в готелі. Попри це, екстремалам, котрі  мають намір здійсни-
ти моціон  у такій царській компанії, фахівці все-таки радять не
жартувати з долею й принаймні утриматися від спілкування з хи-
жаками, доки ті добряче не пообідають.
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Студент з Китаю співав українською

Павло КУЩ, 
«Урядовий кур’єр»

ПАМ’ЯТЬ. На малій бать-
ківщині Сергія Прокоф’єва —
в селі Красне Красноармій-
ського району Донецької об-
ласті після реконструкції та
капітального ремонту знову
запрацював музей всесвітньо
відомого композитора. За-
клад відкрився в 1991 році до
столітнього ювілею з дня на-
родження земляка в примі-
щенні колишньої сільської
школи, де працювала його
мати. Певний час музей пере-
бував у непривабливому ста-
ні, а після реконструкції, на
яку витратили 3,6 мільйона
гривень, знову відчинив двері
для відвідувачів. 

Експозиція закладу, що є
філією Донецького обласного
краєзнавчого музею, пред-
ставлена трьома залами, де
зібрано різноманітні експона-
ти: зокрема особисті речі ком-
позитора, подаровані напри-
кінці 60-х років другою дружи-

ною митця, які розповідають
про дитячі роки Сергія Про-
коф’єва та про період навчан-
ня у Петербурзькій консерва-
торії. Також тут є цікаві фотог-
рафії, газети та журнали, кон-
цертні костюми, бутафорія,
афіші та програмки вистав то-
що. До уваги відвідувачів і гра-

фічні роботи народного ху-
дожника України Володимира
Шенделя з циклу «Геній світу
— Сергій Прокоф’єв». Безпе-
речно, музей зацікавить гос-
тей Євро-2012, які зможуть
ближче ознайомитися із жит-
тям та творчістю уродженця
Донеччини.

У церемонії відкриття музею
взяв участь голова Донецької
обласної державної адміністра-
ції Андрій Шишацький, який за-
значив, що капітальний ремонт
закладу — чергове підтвер-
дження тому, що в регіоні ша-
нують пам’ять відомих земляків
та зберігають їх творчу спад-
щину. «Це насамперед сила і
міць нашого індустріального
краю, втілена в музику генія, —
охарактеризував він значення
композитора для Донбасу. —
Практично в кожному його тво-
рі можна почути і шепіт ковили
степів Донеччини, і гуркіт шах-
тарської кліті, що піднімається
на-гора». 

У селі Красне є ще одна іс-
торична пам’ятка — Петро-
павлівська церква, яку колись
відвідувала родина компози-
тора. Збудована в 1840 році
пам’ятка архітектури також
переживає не кращі часи,
отож керівники Донецької об-
ласті та Красноармійського
району вже озвучили наміри
реконструювати храм. 

Печатка повернулася
до Лебедина

Олександр ВЕРТІЛЬ, 
«Урядовий кур’єр»

РАРИТЕТ. Цими днями експозиція Лебединського художнього
музею, що на Сумщині, поповнилася цінним історичним експона-
том — печаткою «Лебединскаго Общественнаго Собранія» XVIII
століття. Залишається лише здогадуватися, який історичний шлях
пройшов цей раритет, повернувшись на свою батьківщину.

Як розповів Лебединський міський голова Анатолій Троян, ін-
формація про печатку свого часу з’явилася на сайті AUKRO. Не-
відомий власник пропонував її за чималу суму. Не
залишалося сумнівів, що вона стала здобич-
чю так званих «чорних археологів», для
яких прийнятна лише мова грошей. 

Після тривалих консультацій із фахів-
цями-істориками на допомогу прийшов
Почесний громадянин Лебедина Владис-
лав Бухарєв, який викупив раритет за
власні кошти і передав його міській гро-
маді. Відтак відвідувачі музею мають
можливість бачити давній знак ідентифі-
кації своїх далеких пращурів, який стано-
вить незаперечну історико-культурну цін-
ність.

У школі знайшли 
82 міліметри смерті

Олег ЧЕБАН,  
«Урядовий кур’єр»

ПРИГОДА. На Вінниччині технічний працівник Погребищан-
ської школи №6 зайшов у підсобне приміщення  набрати вугілля
— і знайшов міну. За викликом негайно прибули  працівники
служб оперативного реагування. Міліціонери евакуювали зі
школи учнів та вчителів, а піротехнічна група територіального
управління МНС міну часів Великої Вітчизняної калібру 82 мм
знешкодила в безпечному місті. Як вона потрапила до навчаль-
ного закладу, з’ясовується. Нинішнього року це вже другий ви-
падок, коли у вугіллі в школах знаходять небезпечні предмети.
А в цілому, за інформацією прес-служби ТУ МНС в області, з
початку року в регіоні виявлено та знешкоджено 52 боєприпаси. 

Музей Прокоф’єва відкрили після ремонту

Геніальний композитор повернувся на батьківщину...

Такою була
лебединська

печатка три століття
тому
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